

### 外交部批英外交大臣涉港言论:

# 沉浸在殖民幻象,信口雌黄

新华社北京7月3日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽3日批驳英国外交大臣亨特涉港言论时说,香港事务纯属中国内政,希望英方不要再自不量力,粗暴干涉香港事务。

当日例行记者会上,有记者问:2日,英国外交大臣亨特接受采访时称,《中英联合声明》仍具有法律约束力,如果得不到履行将会有严重后果。亨特还表示,英国支持香港居民捍卫英方为其争取来的自由,希望所有国家履行国际义务。香港特区政府不得将抗议中的破坏行为作为镇压的借口。请问中方对此有何评论?

“我已经连续两天就亨特先生的涉港言论作出回应,表达了中方的强烈不满和坚决反对。但是他似乎还沉浸在昔日英国殖民者的幻象当中,还执迷于居高临下对他国事务指手画脚的恶习当中,仍然不知悔改,继续信口雌黄,我今天索性再多说几句。”耿爽说。

他说,第一,关于《中英联合声明》,我要再次强调,随着香港回归祖国,《声明》中所规定的与英方有关的权利和义务都已全部履行完毕。1997年7月1日,中国恢复对香港行使主权,中国政府依照宪法和基本法对香港实行管治。英方对回归后的香港一无主权,二无治权,三无监督权,根本不存在任何所谓“责任”。英方动不动就以“守护者”自居,这纯粹、完全是自作多情、痴心妄想。

第二,所谓香港居民的自由是英方争取来的,简直是厚颜无耻!我提醒亨特先生,在英国对香港进行殖民统治期间,香港毫无民主可言,港人就连上街游行的权利都没有。恰恰是香港回归后,中国政府依照宪法和基本法,切实贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,保障香港居民

依法享有前所未有的民主权利和自由。

第三,7月1日在香港特区发生的暴力冲击立法会事件,是践踏法治、危害社会秩序的严重违法行为。亨特先生罔顾事实,居然称特区政府是在“镇压”,这完全是颠倒黑白。我要问问亨特先生,如果英国议会被围攻、被闯入、被破坏,英政府会听之任之、坐视不管吗?如像亨特先生说的这就是民主,他是否认为严密把守英国议会的警察应该撤走,让那些常年站在议会对面的示威者进入议会?他是否也认为英国警方处理2011年8月发生在伦敦的骚乱事件是镇压呢?

“最后,我要强调,香港是中华人民共和国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,决不允许任何外国政府、组织或个人粗暴干预。我们希望英方,特别是亨特先生不要再自不量力,粗暴干涉香港事务,这注定是徒劳的。”耿爽说。

(上接1版①) 保加利亚是最早同中国签署共建“一带一路”政府间合作文件的中东欧国家之一,中方愿同保方加强发展战略对接,促进基础设施互联互通,扩大贸易和投资规模,密切人文交流,弘扬传统友谊。

习近平强调,中方高度重视中欧关系,坚定支持欧洲一体化进程,坚定支持欧盟团结和壮大,坚定支持欧洲在国际事务中发挥更重要作用,这不是权宜之计。希望新一届欧盟机构保持对华政策的稳定性、连续性,同中方一道,在相互尊重、公平正义、合作共赢基础上携手推进中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设。保加利亚是中国在欧盟内的好朋友、好伙伴,也是中国—中东欧国家合作的重要参与者和推动者,希望保方继续发挥

建设性作用。拉德夫表示,很高兴在庆祝保中建交70周年之际访华。保中关系提升为战略伙伴关系,将进一步夯实两国关系的基础。“一带一路”倡议有利于世界和平与繁荣,保方愿深度参与,充分发挥自身区位优势,成为连接欧洲和亚洲的门户和枢纽。保方愿同中方加强贸易、运输、航空、物流、金融、创新、地方、人文等领域交流合作,欢迎中国企业加大对保加利亚投资。保加利亚支持多边主义,支持世界贸易组织,愿同中方加强协调配合。保方将继续致力于推动欧中关系以及中东欧国家同中国的合作。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为拉德夫举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、丁仲礼、王毅、张庆黎、何立峰等参加。



## 他们找到了3000多个红军烈士的名字

新华社记者 夏军 张瑞杰 董一秀

朱弥陀子、罗祥古老、王小曾女、刘小子女、修马金子、刘马福寿、赖满妹老、马玉哩子、黄水金生……这是一份镌刻在广西灌阳县一座红军纪念园石墙上的名字。

85年前,就是这些名字“奇怪”的红军勇士,用生命构筑起血肉屏障,用鲜血保卫红军主力长征。

仲夏午后,骄阳似火。在湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念园里,一座红军墓冢正在修缮。黑色石墙上,烈士姓名映入眼帘,一共3000多人。

“多数是在湘江战役牺牲的红军烈士,这些名字是多年来不断努力找到的。”灌阳县史志办主任史秋莹说。

1934年底的湘江战役,是红军长征出发以来最壮烈的一仗,也是关系红军生死存亡的关键一仗。新圩阻击战是湘江战役三大阻击战的首战。据权威史料记载,从11月28日开始,红三军团第五师第十四、十五团和军委炮兵营在新圩阻击桂军的进攻。第五师参谋长、红十四团团副团长、参谋长、政治处主任都英勇牺牲。史料披露,新圩阻击战,红军损失3500多人。

灌阳县党史专家文东柏说,当地群众不希望这些抛头颅洒热血的英雄连名字都没有留下,因此多年来各方面不断努力,尽可能找到所有牺牲在此的红军英烈名字。以前灌阳县只掌握1800多名烈士名单,县党史和民政部门分别前往福建、江西和湖南等地10多个县查找,经过当地党史部门确认,名单增至2250多人。

当地专家向寻访记者讲述那些看上去“奇怪”名字的故事。文东柏说,在福建和江西等地,参加红军的都是穷苦百姓,起的名字很朴素。史秋莹说,这些红军的名字,有的是父姓加母姓,再加一个可以表明孩子特征的名,如“黎马子妹”“林李妹子”“朱陈生保”;有的可能就是按照孩子的排行,如“马二二”“戴七子”“胡九子”;还有的可能与他的个人特征或生活经历有关,如“刘矮子”“刘马养”“谢乡人”……

史秋莹说,当地有关部门现在还接到外地来的电话,希望帮助寻找牺牲的红军亲人。但是,湘江战役后,一些部队几乎打光,红军资料文献当时遗失很多,寻找难度很大。“寻找红军烈士英名的工作再难,我们也会继续找下去。”文东柏说。

(据新华社南宁7月3日电)

(上接1版②)

路上,杨启栋和邻居见到红军正在书写标语,有“红军是工农民众自己的武装”“不拿群众一针一线”“废除一切苛捐杂税”等。杨启栋与邻居好奇地一路看、一路问、一路讨论。

杨启栋拎着马肉回到家时,见先前被他迎进家门的红军已离开了。他张目望去,屋子被打扫得干干净净,家具被归理得整整齐齐,只是火炉屋里的金瓜少了半个。家人告诉他说:“红军吃了半个金瓜要给钱,我们不肯接。”杨启栋一边感叹红军纪律好,一边情不自禁地拿起剩下的半个金瓜,不料6个铜板从半个金瓜里掉了出来。原来,红军把买金瓜的钱

放在金瓜里了。

“真奇了!以前有军队过来都是打砸抢,这个军队竟然还主动给钱。”惊讶之余,村民们感动不已。几天后,大家才知道,近万名红军过境,仅动了那半个金瓜,还留下了钱,而且,还送给老百姓不少马肉。

现如今,上堡侗寨的路边还修有红军桥,保留着红军路。虽然红军长征从这里走过已经85年了,但上堡侗寨的村民始终感念红军的精神。他们依山种植瓜果蔬菜,将自己的家改成民宿酒店,精心编排侗寨特色歌舞节目,为前来观光的游客一遍遍地讲述发生在这里的红色故事,让各地游客在欣赏侗寨美景的同时,重温着往日里的军民鱼水情。



文明邵阳  
CIVILIZED SHAOYANG

# 邵阳令居

## 邻里和谐 文明共享

# 邵阳市2019年社区邻居节

# 启动仪式

**时间: 7月6日上午9时 地点: 大祥区百春园街道白洲社区(西苑公园前坪)**

**主办单位:** 邵阳市创文办、邵阳市文明办、邵阳市民政局  
**协办单位:** 邵阳市大祥、双清、北塔、经开区四区创文办  
 邵阳市大祥、双清、北塔三区文明办  
 邵阳市大祥、双清、北塔三区民政局  
**承办单位:** 邵阳日报社

